



围甲山东景芝新赛季全新出发

将青春进行到底

又是一年联赛时,5月9日,2014赛季的全国围棋甲级联赛全面开战。新赛季来临,齐鲁晚报棋院旗下的山东景芝酒业围棋队也在上赛季结束后,酝酿了一些变化,以全新的姿态亮相联赛。

本报记者 许恺玲



范廷钰



江维杰



周睿羊

新包装,打出文化牌

5月9日,新赛季全国围棋甲级联赛开战,山东景芝酒业队棋手穿着统一的比赛服亮相赛场,成为一道亮眼的风景。虽然在一些国际赛场上,会要求棋手着正装比赛,但是在围甲,一支棋队统一着装亮相,还是不多见的。

今年赛季开始前,山东围棋队的赞助商山东景芝酒业股份有限公司特别为棋队定制了统一的比赛服,甚至连外出比赛的箱包都统一定制。棋队领队刘玮对此很感慨,“赞助商给棋队提供这些,一下子就提升了棋队的形象”。主教

练曹大元对此也是赞不绝口,“统一的形象一出去,一看就是一个团队,大家的精神面貌更好了,也能增强团队意识。”

其实统一着装只是山东景芝酒业今年包装棋队的一方面。这几年,景芝酒业着力打造企业品牌形象和文化内涵,今年还牵手影帝黄渤为其代言,并拍摄电影《景芝交通站》等影视作品。当然在围棋事业上,景芝酒业也是不遗余力,除了之前设立世界冠军奖励基金,今年还开发了一款围棋专用酒——国弈酒,开始围

棋产业的开发。刘玮告诉记者,给棋手定制统一服装是一种外在包装,但是实际上,今年景芝和棋队都将更注重打造棋手的商业价值,把拥有世界冠军最多的这支冠军棋队的金字招牌擦得更亮。

建队十余年,山东围棋队一直希望能让联赛主场更多地走出山东省,让越来越多的棋迷感受围甲,感受围棋。所以一向在主场运作花样繁多的齐鲁晚报棋院,今年将目光瞄向了更广阔的市场。继上赛季设立两个省外主场后,本赛季景芝队的主场更加畅

销,目前已经确定四个主场将走出山东。刘玮告诉记者,今年山东队主场赞助非常抢手,目前仅上半赛季就定下了三个省外主场:福建武夷山、江苏张家港、西藏拉萨。棋队希望在三位世界冠军的号召下,让更多地区的人爱上这项魅力无限的智力运动。

“不仅是省外,还要走向国外。”据刘玮透露,齐鲁晚报棋院欧洲分院已经于去年10月在欧洲揭牌,并开始了围棋的海外普及,棋队也在运作争取让比赛主场走出国门,为中国围棋的推广做贡献。

新阵容,年轻无极限

棋手包装是一方面,但对于这支围甲劲旅来说,阵容的调整才是新赛季最大的看点。在前两个赛季,对于景芝队来说最头疼的除了主将胜率不高,就是棋差一台了。要想在竞争日趋激烈的围甲赛场争冠,不仅要有稳定的主将,还要有均衡的综合实力。

上赛季棋队起用新人,虽然新棋手表现并不是非常出色,但还是没有动摇棋队继续发掘新人的决心。棋队主教练曹大元告诉记者,今年报名参加围甲的名单中,除了周睿羊、江维杰、范廷钰三位世界冠军外,还有丁世雄、陈梓健和外援申真谞。

丁世雄上赛季就曾代表景芝队出战,而在上赛季结束时曹大元就表态,今年还会继续让他跟队征战围甲。曹大元

告诉记者,丁世雄的棋风比较稳健,成熟,而且今年的势头也比较好。在今年的LG杯预选赛上,丁世雄杀出重围进入了本赛,这是他在国际大赛上取得的最好成绩,整个棋力都处在一个上升期。所以曹大元会在联赛最初的几轮更多地派丁世雄出战,一方面继续观察他的实力,一方面希望这位小将能得到更多的锻炼。

如果丁世雄还算是熟面孔,那剩下两位新棋手就是完全的生面孔了。陈梓健是一位2000年后出生的棋手,2012年入段时,是全国当时唯一一位成功入段的“00后”棋手,也是国内最早入段的“00后”棋手。“虽然前年只有他一个人段的‘00后’,但去年就多了不少,而且在目前‘00后’这批孩子里,

陈梓健的成绩并不是最突出,所以这孩子也很有压力。”作为自己的学生,曹大元很希望这孩子能有更好的发展,“这孩子憋着一股劲儿,非常期待在围甲中能有好的表现,在赛场证明自己。”陈梓健在入段后曾经出战过围丙赛事,但今年首次报名围甲,也许很快就将迎来自己的围甲处子秀。曹大元告诉记者,因为陈梓健年龄比较小,所以棋风还不是特别稳定,但是这个孩子的棋比较有战斗力,冲劲十足,刚好和丁世雄相反,他也希望陈梓健能在赛场上冲击一下对手。

而今年景芝队请来的韩国外援申真谞也是一位“00后”的小棋手,像他的很多前辈一样,他选择到围甲这个平台历练。不过这是他首次征战

中国围甲赛事,曹大元并不确定这位小棋手能否适应围甲的节奏。“目前申真谞在韩国围棋界关注度很高,都把他视作是新生代里的希望之星,关注度和期待度绝对能排在韩国年轻一代棋手的前三位,甚至韩国棋界看好他能成为朴廷桓的接班人。”曹大元看过了申真谞的棋,觉得这孩子棋风比较全面,下法比较适应围甲赛场,所以最终选择了他,希望他能有不错的表现。

山东景芝队一直擅长挖掘新人,当年的范廷钰也是这样在赛场上历练出来的。所以这一次依旧大胆采用新人征战,组成了今年围甲最年轻的队伍。曹大元说“尽管成长有时候会痛,但是我们应该给年轻棋手成长的空间。”

新对手,联赛步步惊心

去年景芝队的三位主力棋手在联赛的状态都不够理想,而他们三人的状态也将直接决定棋队最终的成绩。曹大元告诉记者,来到新赛季之后,三位世界冠军在其他比赛中也都各有胜负,总体状态还不错。“去年江维杰的状态不太好,但是今年他的胜率在提高。”曹大元说,三位棋手的状态都差不多,不过前几天的中信杯,三位棋手都输了,尤其是范廷钰,还被年纪更小的李

钦诚击败,所以回到围甲赛场绝对不能掉以轻心。

虽然三位主力的年龄都是“90后”,范廷钰还是“95后”棋手,但是在围甲赛场中已经算是老手了。而现在联赛中年轻棋手很多,而且实力都很平均,所以曹大元认为三位世界冠军在今年联赛中依旧会很辛苦,他们要面对更多更年轻的棋手的冲击。

“当然,我们也有更年轻的小将,所以我希望他们也能

去冲击别人,让别人辛苦一下。”对于新赛季,曹大元还是充满期待,虽然从纸面实力看,还是一台棋比较弱,但是在围甲赛场上,年轻棋手的实力永远不可小视。

尽管充满信心,但曹大元还是感慨,“现在的围甲越来越不好打了”。今年围甲许多队伍都有了新动作,尤其是大连队,组成一支豪华阵容,成为夺冠热门。“今年大连队实力很强,的确是组了

一支冠军阵容,但是往往呼声很高的棋队联赛中压力就越大,所以一样会很艰难。”作为带领三位世界冠军征战联赛的主教练,曹大元对此深有体会,所以他希望景芝队的棋手不管别人怎么样,只要摆好心态,发挥出自己的状态就行。

今年的联赛强手如云,景芝队要想在联赛中取得更好的成绩,棋手们真的需要步步谨慎才行。

